

统一社会信用代码

124306007506441046

事业单位法人年度报告书

(2024 年度)

单 位 名 称 岳阳市第十二中学

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市第十二中学	
	宗旨和 业务范围	实施初中义务教育，促进基础教育发展。初中 学历教育 提供相关社会服务。	
	住 所	站前东路 632 号	
	法定代表人	谭军	
	开办资金	3711.67 (万元)	
	经费来源	财政补助 (全额拨款)	
资产 损益 情况	举办单位	岳阳市岳阳楼区教育局	
	净资产合计 (所有者权益合计)		
	年初数 (万元)	年末数 (万元)	
网上名称	8919	9447	
	岳阳市第十二中学	从业人数	193

对《条例》和实施细则有关规定执行情况	已按《条例》执行。
开展业务活动情况	一、过去一年的工作回顾 2024年，是我们学校发展历程中极不平凡的一年。在全体教职工的共同努力下，我们并肩作战，攻坚克难，用智慧化解了很多矛盾，用实干克服了很多困难，取得了一系列令人瞩目的成绩。过去的一年，学校共获得岳阳市初中教育教学质量先进学校，岳阳楼区中学学科命题大赛优秀组织单位，岳阳楼区初中教育教学质量先进单位，岳阳楼区优秀教研团队，岳阳楼区“梧桐花开”青年教师系列培训优秀基地校，岳阳楼区教育系统双重预防体系示范校等6项综合荣誉。学校艺体工作硕果累累，参加2024年湖南省青少年U系列田径锦标赛收获4项冠军、2个第四名和1个第五名；参加2024年岳阳市中小学生运动会，男子篮球和女子篮球勇夺双冠，田径队团体第四，乒乓球团体第六，取得了历史最好成绩；参加岳阳市中小学阳光体育大课间评比活动获中学组二等奖；参加岳阳楼区中小学生建制班合

唱比赛获初中组一等奖。此外，在2024年度绩效考核中，学校被评为优秀单位，2024届中考总体评价位居第二。这些实实在在的成绩，是我们向社会交出的一份合格且来之不易的答卷。 (一) 党建引领有新高度 学校全面实施党组织领导的校长负责制，以党建引领，把思想政治建设摆在首位，拧紧思想“总阀门”。一是重视党员学习教育，通过“三会一课”、主题党日活动等深入开展党纪学习，及时组织学习习近平总书记的重要讲话和指示批示精神，学习贯彻党的二十届三中全会精神，开展师德大讲堂，提升教师的政治素养和师德水平。二是以“党建+成长”模式打造教师成长共同体，把党建与练就教师基本功深度融合，激发教师自觉成长意识，通过“党建+读书”“党建+培训”等多种形式，从学校制度、每日常规、班主任工作、青年教师培养等方面助推教师专业成长。 (二) 安全工作有新举措 安全工作是学校发展的基石。学校始终在高处着眼、细处着手、实处着力，营造了学生健康成长的良好环境。一是扎实构建安全双重预防体系，实施风险分级管理，加强隐患排查整改，确保校园安全无遗漏。二是做实做细安全教育管理，常态化开展防溺水、防欺凌、防性侵等多方面安全教育，落实“1530”机制，邀请法治副校长讲座，组织应急演练，召开女生会议，增强学生安全防范意识。三是强化心理健康教育，通过多渠道宣传，开设心理课，开展心理访谈，启动“1+N”全员心育模式，并举办系列心理健康教育活动，助力学生健康成长。 (三) 立德树人展新亮点 一是学校思政育人成效显著，将社会主义核心价值观融入教学，发挥思政课作用，为学生打好人生底色。二是德育活动丰富多彩，如雷锋月活动、武术操比赛、守护一江碧水环保行动、清明节缅怀先烈等，旨在

培养学生集体与团队精神及社会责任感。三是深入实施三大养成教育：学习习惯、卫生习惯、健体习惯。通过发动学生自我归纳总结24条训育标准，开展三大习惯养生成竞赛活动，培养学生的自律意识和良好习惯，为学生的终身幸福奠基。 （四）教学质量有新突破 教学工作是学校的中心工作，教学质量是学校的生命线。学校落实常规教学督查，激励教师改进工作；实施教学质量讲评，帮助教师分析得失，补短板提质量。规范集体备课，发挥骨干教师作用，提升整体教学质量。开展听评课活动，促进教师专业成长和课堂教学提升。同时，举办学科竞赛，如：语文运动会新闻小报设计与编撰、英语书写比赛和“我是单词王”争霸赛、生物模型制作、地理自制地球仪等，激发学生兴趣，培养学科特长。2024届中考，学校总体评价稳居第二，与第一差距显著缩小，地理学科荣获第一，全面达成考前目标。 （五）办学条件有新改善 2024年，我校体育馆顺利建成并投入使用，内设风雨跑道、乒乓球馆、音乐美术教室、健身房、书吧、好人馆及篮球馆，功能齐全，极大提升了学校形象和改善了办学条件。2024年暑假期间，教学楼厕所也完成全面改造，卫生条件和设施设备得到显著改善，更加整洁、便利，体现了学校对师生生活品质的高度关切和对校园环境的持续改善。 回望这一年，我们共同践行着薪火相传的十二中四种精神：在急难险重面前挺身而出的担当精神，在协同育人中精诚团结的协作精神，在质量攻坚时敢为人先的拼搏精神，在追求卓越路上永不停歇的进取精神。每个闪耀的成绩背后，都凝结着智慧的火花与心血的结晶；每个奋进的足迹深处，都饱含着教育的理想与奉献的热忱。 二、当前还存在的问题 2024年，虽然取得了一些成绩，但我们也清醒地认识到，我们的

工作距离高质量发展的要求，还有一定的差距，比如：队伍培养体系尚需完善 在队伍培养方面，我们面临双重挑战。一方面，我们需要进一步挖掘和培养，让更多的名师脱颖而出，成为教育教学的领军人物。另一方面，青年教师的成长速度有待加快，他们需要更多的机会和平台来锤炼教学技能，提升专业素养。课堂教学改革迫在眉睫 课堂教学还普遍存在理念不先进，方法不科学的问题。还需引导教师转变教学理念，由单纯的讲明白向让学生学明白转变。同时，也要注重培养学生的自主学习能力，引导他们主动思考、主动学习、主动总结、主动反思，形成良好的学习习惯。同时学生的学业负担还过重，急需通过课堂改革、作业创新来减轻学生的学习负担。教研工作缺乏主题牵引，不能很好的发挥教研提质和教研锤炼队伍成长的作用。校园安全压力持续增大 校园安全工作还存在薄弱之处，需要我们持续发力加强。通过强化安全管理，开展安全教育，提升师生安全防范意识，确保师生的人身安全和校园的和谐稳定。食堂服务还需提升品质 食堂工作经过一年的整改努力，虽然取得了一定的成绩。但是距离家长、学生对食堂高品质服务的要求还有一定的差距。特别是家长对菜谱多样化、自主刷卡选择消费、外出就餐、设立家长送餐区等师生同质同价等要求呼声很高。所有这些问题，就需要我们站在办人民满意的教育的高度，加以研究认真解决。

三、2025年工作的主要思路 2025年是岳阳楼区教育发展改革攻坚、奋力提质的关键之年，做好今年的各项工作意义重大。我们要深刻认识到，学校正处于战略机遇期与改革攻坚期相互交织的关键阶段，必须以系统思维，着力研究解决学校发展中的突出问题，难点问题，教师、学生、家长关心关注的热点问题，全面推进

进改革，推动学校实现高质量发展。总体思路是：坚持五项改革，突出五个重点。 一是课程改革。统筹做好国家、地方、校本三级课程融合，开发精品思政课程、特色心理课程、家长学校课程。 二是课堂改革。要引导教师由讲明白向学明白转变，引导学生主动思考、主动学习、主动总结、主动反思。课堂形式上坚持两多两少：多活动、多反馈；少讲解、少课件。 三是评价改革。要坚持全面发展加个性发展的原则，坚持提升合格率，增加评价消灭低分率。 四是教研改革。坚持全员教研、主题教研，用教研锤炼队伍。 五是德育改革。创新举措，办好家长学校。坚持做好三大习惯养成教育。 五项重点工作是： （一）全面深化阅读教育 借力阅读教育，全面提升学生的阅读兴趣，培养他们的阅读能力，进而提升综合素养。 1. 完善组织架构，设立阅读办公室，由易澄坤同志兼任阅读办主任，并配备专门场所，集结骨干教师力量。 2. 落实经费保障，将公用经费的5%专项用于教师培训、新书采购及阅读活动的开展。 3. 打造两个阅读场景，即学生电子阅览室和教师阅览室，为师生提供优质的阅读环境。 4. 落实具体工作方案，如举办读书节、推行阅读积分制、开展亲子共读等特色活动，营造浓厚的阅读氛围。 （二）全面融合国防教育 1. 出台国防教育实施方案，确保国防教育与常规德育工作的有机融合，如升旗仪式、主题班会、清明先烈祭扫、主题研学实践等活动。 2. 创新设计国防教育专题实践活动，每学期至少开展一次，通过活动实现育人目标。 3. 架设民族团结教育的桥梁，依托与西藏桑日中学的联校合作关系，创新活动形式，利用网络平台，加强沟通交流，共同搭建育人平台。 4. 探索国防教育在转化潜能生方面的育人途径，培养学生的家国情怀、抗压能

力和吃苦耐劳精神，激发他们的学习内驱力。 （三）全面落实全员体艺工作 全员体艺工作是五育并举、全面育人要求的重要体现，也是响应省市区工作通知的具体要求。 近日，省教育厅下发《关于义务教育阶段学校每天开设一节体育课的通知》《关于优化义务教育学校学生课间休息时间的通知》，两个通知体现的是各级对学生身体素质、心理健康、全面发展的高度重视。 1. 严格按照要求开齐开足体育课。下学期要确保每周三节体育课的正常开设。 2. 提高体育课的教学质量，改变“考什么教什么”的应试倾向，围绕“掌握两项终身受用的运动技能”目标，整体设计教学内容，分学年确定教学重点，重点做好乒乓球进课堂。 3. 聚焦“教会、勤练、常赛”的要求，整体规划体艺活动，确保月月有赛事，班班有项目，让每位学生都能参与其中。 4. 增添体育器材，为班级课间活动提供有力支撑。同时，加强体育家庭作业设计，鼓励家庭制定学生课后和节假日体育活动计划。 （四）全面实施教学质量提升计划 1. 全面加强毕业学科复习阶段的指导工作，抓实集体备课，提高复习课的教学有效性。 2. 尝试为特困生开辟免费自习室，利用双休日的半天时间为他们提供学习空间。 3. 尝试实施“沃土计划”，助力拔尖创新人才的早发现、早培养。针对数学、物理、信息技术等学科开辟专门培养通道，激发学生的兴趣爱好。 4. 深化人工智能在教育教学中的应用，助推教师队伍建设。随着AI智能教育时代的到来，迅速启动信息技术3.0培训计划，重点培训教师的人工智能应用能力，借助人工智能的普及改变传统的教学模式与教学方式。 （五）全面加强食堂管理，提升服务品质 1. 加强食堂从业人员的培训和工作讲评，实行一月一培训、一月一讲评的制度。 2. 严把食材品质

	<p>关，确保供应的食材新鲜、安全，确保不发生公共食品卫生事件。</p> <p>3. 合理搭配菜品，根据学生的喜好优选菜品，对不受欢迎的菜品实行末位淘汰。 4. 重新选举成立膳食委员会，发挥膳食委员会的监督作用，实行膳食委员会家长代表定期陪餐制、定期检查制、定期开放制，确保食堂管理的透明化和规范化。 5. 满足家长的要求，设立家长送餐区域，为送餐的学生家长提供便利条件。 分类摸清学生对就餐的需求，对确有外出就餐需求的又能确保安全的学生准予外出就餐，真正做到家长有需求，学校有行动。 6. 加大宣传力度，及时发布食堂工作相关信息，加强信息沟通，赢得师生和家长的支持和信任。 老师们、同志们，新的征程已经开启，新的目标已经明确。让我们携手并进、共同努力，以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加创新的精神，为实现学校高质量发展，办好人民满意的教育而努力奋斗！我相信，在大家的共同努力之下，我们定能开创学校更加辉煌灿烂的明天！</p>
相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	2022 年 5 月 20 日至 2027 年 5 月 20 日。
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况	年终绩效考评优秀单位。

接受捐赠 资助及使 用 情 况	无
-----------------------	---

填表人： 许观华 联系电话：13975030257 报送日期：2025年03月21日